

# 顶着50℃高温，在印度建首个海外基地

## 访“2019年度上汽十佳青年标兵”上海汇众郭骏华

本报记者 严瑶

穿过堆满垃圾的街道，向路上随处可见的牛羊问早安，顶着五月里近50℃的高温，郭骏华走在这条再熟悉不过的上班路上。

镜头前，坐落于古吉拉特邦 Halol 镇的上汽 MG 印度整车基地渐渐映入眼帘。紧挨着整车生产车间的是一个零部件供应商园区。来到三楼，SHAC INDIA 上方挂着醒目的“汇众”LOGO。“这是我工作的地



方，上海汇众首家海外生产基地——汇众印度子公司，我是总经理郭骏华。”远隔几千里，郭骏华通过手机连线接受记者采访。

### 初入印度，生了一个月的病

电饭锅、大米、老干妈、藿香正气水、人丹……尽管从国内背了一大堆物资去印度，但在最初的日子，郭骏华还是无法适应当地环境。“刚来印度的一个多月，每天低烧拉肚子，整个人都没精神，后来才慢慢好起来。”郭骏华回忆起那时的情景，笑了笑说：“这大概是每个来印度的外派人要经历的事。”

从2018年上海汇众获得了印度政府下发的营业执照起，企业开始加快国际业务布局。长期从事技术以及

基础管理工作的郭骏华也随之扬帆起航，开启外派印度的职业生涯。

在海外建立起一个生产基地，对郭骏华和上海汇众来说，可谓千头万绪，无经验可循。税务、账户、进出口手续等，都需要郭骏华亲历亲为，奔波往返于当地各政府部门、机构、咨询公司间，逐一解决。“尤其是每年7月开始的雨季最难熬。湿度大、气温高，每天含着人丹过。”郭骏华说：“一天下来喝5L水很正常。”

正是凭着这样的奋斗精神，郭骏华将一个又一个的不可能变为可能，使所有任务得以在规定时间内顺利完成。目前上海汇众印度子公司拥有职工60余名，在郭骏华的带领下，2019年完成主营业务收入约1.53亿印度卢比（约合人民币1530万元）。

### “董事长给我们打气”

“质量不仅是我们汇众公司在海外的一张名片，更是上汽集团在海外的一张名片。”郭骏华说，不仅是“中国制造”走出国门，更是要让“中国质量”走出国门，扎根在当地人的心中。

为此，郭骏华不远万里请来了上海的“老师傅”。“工厂运行几个月后，上海汇众质保部的一位资深技术人员来到印度，手把手指导印度籍员工如何按质量标准处理相关问题。”

2019年10月13日，郭骏华清楚地记得这天，上汽集团董事长陈虹来到印度。“董事长十分关心我们外派人员的生活起居情况，嘱咐我们一定要照顾好自己。”郭骏华说，“他还给我们提出新要求，强调了现场管理

标准化工作的重要性。”

那时起，上海汇众印度子公司在稳定生产供货及保证供货质量的同时，形成了一套本土化管理方法和经验。也是在这个月，上海汇众印度第10000台总成下线。郭骏华安排了一场具有印度传统宗教风俗特色的庆祝仪式，邀请园区兄弟企业以及客户参与。“仪式后，印度兄弟们的工作积极性明显提高了。”郭骏华说。

在安全生产的前提下，今年，上海汇众印度子公司深入强调海外供货质量的重要性。目前，公司已开始进行质量标准外审体系证书的申请，并将以此为由，全面梳理、完善公司制度。“这也是一个海外生产基地的经验数据库，对于将来可能出现的第二家，甚至更多的海外基地建设，希望能起到投石问路的作用。”郭骏华说。

# 电驱系统自主创新，需要点“较真”精神

## 访“2019年度上汽十佳青年标兵”上汽变速器王军政

本报记者 林芸

上汽变速器王军政的故事，还得从“一颗种子、两张机票和三合一电驱系统”开始说起。作为公司技术中心新能源驱动系统集成部系统支持科经理，王军政先后经历了上汽“种子基金”项目、两次海外学习培训和高集成度三合一电桥自主开发项目。“要开发一个好产品，是需要一些‘较真’精神。”这是王军政经常挂在嘴边的一句话。

### “较真”思维做创新

2011年入职上汽变速器后，王军政成为一名驻车系统工程师。上汽首款湿式双离合变速器DCT360临近量产时，发生了驻车失效问题，联合设计方德国专家对此也一筹莫展。

此时，王军政挺身而出，申请了上汽集团“种子基金”驻车系统研究课题，并组建了课题组。经过反复演算和分析，最终王军政与课题组成员赶在德国专家团队之前，锁定了驻车失效的根本原因，并得到了德方的认同。“种子基金是对工程师创新精神的一种支持和鼓励，让我更加坚定了力所能及做创新的信心。”王军政说。

在初尝了“种子基金”项目的“甜头”后，王军政继续在自主创新道路上不断摸索。2014年和2016年，他分别飞往德国和美国，进行项目对接和电驱系统开发的学习交流。

在与德国咨询公司HOFER合作开发过程中，有一件事情让王军政非常感慨。他告诉记者：“那是NDCT200双离合自动变速

器的首次装机，变速器和发动机因一颗螺栓孔位置错位而无法完成合装，为此客户紧急协调送来了新发动机。发动机的更换意味着车辆前舱很多零件都需要更换。直到晚上11点，技师还在认真安装。要知道，那天他是早上一下飞机就到了安装现场，中途没有休息，一直卖力工作到凌晨3点左右，终于完成了任务。”

同样，在美国的学习交流，也让王军政看到了美国同学的刻苦，他们经常为了完成一个项目讨论到凌晨两点半；在课题研究中，他看到了美国同学的知识产权的保护意识与原始创新精神，哪怕是写个作业，每句话都要有自己的想法。这些都让王军政养成了凡事都要“较真”的习惯，也坚定了他将上汽“新四化”战略作为自己努力方向的信念。

### 梦到NVH阶次曲线

2017年9月，王军政结束了为期一年的赴美学习交流。回国后不久，他被选为公司S-EDS三合一电桥项目的项目经理、集成模块负责人。高度集成的一体化电桥技术是提升当前电动车产业高品质发展的关键，而S-EDS项目自主开发一体化电桥面临着世界级难度挑战。

面对自身在电机、电控方面的零基础，王军政并未慌乱，在充分利用集成开发工作经验、美国培训所学知识基础上向专家请教，查找资料对标学习，迅速完成了从变速器集成设计向电驱系统集成设计的转变。

在项目执行过程中，王军遇到的最大挑战是NVH性能优化。2019年5月—11月这连续半年时间，是真正



高强度的压力挑战。客户及公司领导高层均对NVH性能表示担忧，甚至提出要请咨询公司出手。

“那时，每天晚上我都会总结、思考近期的测试及CAE分析报告，睡梦中都会梦到各种NVH阶次曲线。最终，NVH性能得到大幅优化，产品NVH性能达到国际先进水平，并借此总结出了电驱系统NVH开发的方法、手段。”王军政说。

通过不懈地努力，他带领着团队成员完成了总成概念设计、SSTS定义、产品详细设计，首台总成于2018年7月5日完成装配，首款车型预计2020年6月投产。

青春筑梦 砥砺前行